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8CIRI TELEGRAFICE
din

f o i l e  s t r ă i n e .

Constant!nopol. 25 Oetomvrie.

, Agenţia Havan« comunică din Ratgrad 
ştirea, că ra ţii nfi perdat în lupta ce a a- 
vnt loe la 23 e. lângă Iovan-Ciflie 800 oa­
meni. Tot a tât afi perdat yi în lupta de 
la Teliţ.

Ceantaatlnepel, 15 Ootomvrte. 
Guvernatorul din Erzerum ia toate mă­

surile 4>re a pune oraţnl în atare de a- 
părare. In urma provocării Ini, Ismail-paţa 
trimise o parte din trupele sale la Toprak- 
Kalek, pentru ea se ocupe trecătoare» de 
la Hassan-Kaleh ţi el împedice pe ro ţi a 
fiice nn atac indirect.—In nrma relei stări 
sanitare se va schimba garnisoana din Si- 
listra, fiind câte-va batalioane înloenite 
prin altele.

Londra, 25 Oetomvrie.
»Oficiul Rentar« comunică din Constan- 

tinopol următoarele : 8oleiman-paţa s'a 
întors la Şnmla ţi va pleca spre a face 
inspecţinnl la Varnov.— la  trecătoarea de 
la Şipca mortierele tnrceţtl armeană a bom­
barda fortul St. Nicolae.—Un detaţament 
turcesc a trecut la 24 o. Lomul ţl-a înain­
ta t spre Iaelar.

Censtaatino pol, 26 Oetomvrie.

> O depeţă n Ini Suleiman-psţa, trimisă 
de In Rasgrad comunică următoarele: ieri 
nn corp turcesc de 36 batalioane infante­
rie, opt baterii artilerie fi mal mnlte re­
gimente de cavalerie a ocupat poeiţinnilc 
de la Iovan-Cifiic, ocupate de către tra ­
pele comandate de Asaaf-paţe, comandan­
tul de la  Kedikioi. D apl o lnptă înver­
şunată de mal multe ore trapele tnrceţtl afi 
incepnt a ce da din teren, ele afi primit 
insă ajutor ţi In efirţit afi respint pe roţi, 
care afi lăsat pe eâmpnl de bătaie 800 
morţi şi 5 prisonierl, Turcii afi perdat 
00 morţi, tntre care căţl-va ofiţeri ţi 240 
răniţi, Intre care 15 ofiţeri.

O depeţă a Ini Şefket-paţa trimisă din 
Orcbanie, annnţă eă raţii, care afi fica t 
nn atac asupra posiţiunilor de la Teliţ pe 
ţOReana Plevnel, afi fost reepinşl; eu toate 
acestea cazacii afi isbntit să strice telegraful.

Censtantlaepel, 25 Octombre.

Comandantul din Roscinc anunţă, că 
Ioni noaptea 100 turci afi trecut pe bărci 

t Dunărea In apropiares Giurgiului, afi a- 
tacat avantpostnrile raaeţtl ţi afi ucis vre-o 

f 30 oameni. MsrcurI un detaţament rusesc 
compus de 12 batalioane infanterie, 1 re­
giment de cavalerie ţi 2 baterii afi atacat 
i>°«ţii»nile turoeţtl de la Pyrgos, dar .a 
f°at respins. Roţii afi perdut 150 morţi 
*» " M  300 răniţi.

Ceastatlaopol, 26 Octomme.
Sefket-peţ» anunţi, că In cea din urmă 

lnptă de la Teliţ perderea roţilor a fost 
de 1000 morţi ţi răniţi. Turcii afi perdut 
50 oameni. 8’afi luat măsnrl spre a goni 
cavaleria rusească, ce ocupă poeiţiunile de 
la Teliţ, intre Plevna ţi Orbania.

Mukhtar-Paţa annnţă eă mereurl trd  
regimente de cavalerie roşeşti, cu artilerie, 
care înaintai! spre Zewin, afi fost rMpinse 
de către turci. Ele s’att rotras spre Miille- 
dnr, earl turcii afi înaintat ţi afi ocupat 
poeiţiunile de la Guedisour,

Paria 26 Oetomvrie
In Elisee i 'a  respăndit convingerea că nu 

remâne alta de o lt împăciuirea cu repobli-

canil moderaţi. Dapă disposiţinnile ce se 
manifestă in Senat nn mal e de crezut că
0 a doua disolvare a Camerei s 'a r putea 
face fără lovitură de stat. Afară de aceasta 
toţi ambasadorii raportează că o a doua 
disolvare a Camerei ar produce cea mal 
rea impresiona in străinătate. Ţiind seamă 
de toate aceete, mareşalul Mac-Mahon a 
însărcinat pe membrii cabinetnlnl dispoţl

1 la împăciuire, a se se pane in inţelegere ca 
centrul stâng.

SCIRI TELEGRAFICE
A L B  « T I M P U L U I ,

(Agen(ia Havas).

— Ssrvieiul de la 29 Oetenvrie, 4 srs asara. — 

Oeastanttaopol, 18 Oetomvrie.

O telegramă a lui Ismail-paţa eonfirmă 
sosirea-I la KoprikeoT. Makhtar-paşa tele­
grafiará din partea lui că astăzi s’a să­
vârşit joncţiunea celor doă armate.

Depeşile din Şipka ţi Rasgrad nn sem­
nalează nimica nofi; nici o soire n'a sosit 
din Plevna.

Bombardarea Rnsciacnlni ţi Silistr iei ur­
mează.

Viena, 18 Ootemvrie.

Soleiman-paşa a ajuns la Bazargik. A 
dona zi a inspectat oştirile.

Paris, 29 Oetomvrie.
Setă re ultatnl eelor ein«T-»pre-zece ba- 

lotaginrl oe e'afi ficat e r l : e'afi alee nn- 
apre-zece conservatori ţi patru republicani. 
Camera se va compune din 320 republi­
cani yi 210 conservatori.

Paris, 19 Octomvrc.

Midbat-paţa este actnalmente la Nisa.
In alegerile da bnlotagifi oe s’afi făcut 

Duminecă, candidaţii repnblioanl din trei 
circumeeripţianl s'afi abţinut soootindu-ee 
ea valabil aleşi la 14 Ootomvrie.

BÜCÏÏBESCI H OCTOMVRIE

De căte-va zile telegraful ne a a- 
dos pe rând mal mnlte ştiri Îmbu­
curătoare despre operaţiunele arma­
telor ruseşti atăt pe cămpil de bă­
tă lii din Asia căt şi din Europa. Mal 
ăntâl a fiară m strălucita Învingere 
din Armenia unde cea mal mare 
parte a trupelor lui Mukhtar-Paşa a 
fost distrusă safi prinsă.

Mal apoi veni ştirea luptei de la 
Gorny-Dubnik, unde generalul Gurko 
a luat posiţiune la sud-vestul Plev­
nel, interceptănd marea comunica- 
ţiune cn Orhanie şi Sofia.

Ieri, In fine, telegraful ne a tran­
smis ştirea unei noi Învingeri la 
Teleş, mic orăşel ce se află la miază­
noapte de Dubnik chiar pe drumnl 
care conduce de la Plevna la Orhanie. 
Această de pe urmă afacere a adaos 
ultima verigă ce mal trebuia pentru 
a Închide lanţul In care armata ruso- 
romănă ţine Închis pe Osman-Paşa 
cn toată oştirea lai In retransamen- 
tele Plevnel. Ne bucurăm şi ne fe­

licităm din fundul inimel de aceste 
strălucite isbănzl, căci, după opiniu- 
nea bărbaţilor competenţi, ele sunt 
de natură a avea o influenţă deci­
sivă asupra căderel apropiată şi ine­
vitabilă a Plevnel, şi, prin conse- 
cuenţă, asupra lutregel campanii din 
Bulgaria.

Ne bucnrăm şi ne felicităm de a- 
ceste fericite Împrejurări cu atăt mal 
mult cu căt ne iartă a spera, că ele 
vor Înlesni Puterilor europeane În­
cercarea unei intervenţiunl pentru ln- 
cheiarea păcel.

Această pace noi o dorim din toate 
puterile noastre ; aşteptăm cu o ne­
răbdare febrilă sfârşitul unul resboifi 
•are a costat deja atăt sănge şi a- 
tătea milioane, unul resboifi care 
pentru noi, Romănif, este mal pre­
sus de mijloacele noastre de tot felul.

Dea Dumnezeii ca speranţele ce 
deşteaptă In noi ultimele victorii să 
nu fie amăgite!

DO AFARA.

A ustro-U ngaria. — Negoţiările 
pentru Incheiarea tractatului comer- 
mercial cu Germania afi fost cur­
mate. Eată ce zice „Frendenblatt* 
relativ la această:

.Suntem informaţi că astă-dată 
curmarea negoţiărilor comerciale cu 
Germania trebueşte să fie privită ca 
definitivă. Plenipotenţiarii germani 
Hasselbach şi Huber afi şi plecat din 
Viena. Ideia de a inangura nn pro- 
visorifi pe basa fostului tractat co­
mercial e privită ca esclusă. Austria 
o respinge din motive atăt economice, 
căt şi financiare.* Guvernul german 
ar fi apoi cu atăt mal mult contra 
acestui provisorifi, cu căt el nici o 
dată nu a stăruit din tot adinsul 
pentru Incheerea tractatului comer­
cial cn Austria.

De o cam dată se va stabili un 
stadin de transiţiune pentru 3 safi 
cel mult 6 luni. După 6 luni se va 
introduce apoi tariful autonom.

Ziarele atăt din Peşta, căt şi din 
Viena discută nereuşita negoţiărilor 
cn mult zel şi cu deosebire cele din 
Pesta arată, că după ce tractatul 
comercial ou Germania nu s'a putut 
Încheia, nici nu mal poate fi vorba 
de renoirea pactului doalistic, de 
oare-ce, adoptăndu-se sistema tarife­
lor autonome, Ungaria ar fi pnsă 
faţă cu ţârile de peste Laita In po- 
siţia unei colonii.

Franţa. — Ziarele din Paris co­
munică ştirea, că la începutul se­
siune! parlamentare mareşalul Mac- 
Mahon va adresa camerei un mesa-

gifi, In care se vor precisa relaţia - 
nile Intre cameră şi preşedintele re­
publice!. Pănă acum nu se ştie des­
pre acest mesagifi, de căt că proec- 
tul făcut de către ministrul de in­
terne Fourtou a fost primit In con­
siliul de miniştri ţinut la 23 Octom- 
vrie.

Despre retragerea cabinetului de 
o camdată nici nu poate fi vorbă. 
.Français*, organnl Ducelui de Bro- 
glie, respunzând ziarelor republicane, 
declară că mareşalul Mac-Mahon nici 
odată n'a avut intenţiunea de a se 
despărţi de guvernul actual şi că ce- 
stiunea alcătuirii unul cabinet din 
centrul stftng nu a fost Încă central 
discuţiunel.

Intre conservatori neînţelegerile 
din ce In ce tot mal mult se pro­
nunţă. După ce Bonaparbiştii afi de­
clarat, că sunt gata a da toată spri­
jinirea unul cabinet republican mo­
derat, Orleaniştil recunosc că Franţa 
este pentru republică şi ducele de 
Aumale a declarat, că este pentru 
legalitate.

I ta lia . — Preşedintele Camerei, 
Crispi, B'a întors din călătoria sa şi 
ziarele italiano cu această ocasiune 
se grăbesc a da espresie bucurie! ce, 
se manifestă In opinia publică a 
Italiei pentru buna primire, ce i-s’a 
făcut atăt In Viena, căt şi In Pesta.

.Italie,* râspuuzând la bănuelile 
manifestate In unele ziare austriaco, 
declară că era luptelor Intre Italia 
şi Austria s’a sfărşit şi că, de căud 
împăratul Francise Iosif a călătorit 
la Veneţia, Italia nn mal are ni­
mic de a pretinde de la Austria, ci 
se bncnră de sancţionarea, ce s’a 
dat graniţelor e! actuale.

RES B O I U L

Plevna este împresurată : acesta 
e marele fapt al zilei. Luni şi iarăşi 
luni de zile afi treent de cănd Osman- 
paşa stă ca o stavilă neclintită la 
cotul oştirilor ruseşti; atacuri şi ia­
răşi atacuri s’afi făcut spre a’l mişca 
din locnl primejdios, la care s’a În­
cuibat; o armată întreagă s’a risipit 
şi sute de milioane s’afi cheltuit In 
cursul luptelor Îndreptate asupra 
Întăririlor lui : el stă Insă tot la 
lecui, la care s’a ivit cu at&ta lipsă 
de sgomot, resistă şi tace. Isbănda 
va fi foarte scumpă, dar cu căt mal 
scumpă, cu atăt mal mare va fi. 
După raporturile comunicate de că­
tre ziarele din Viena, Osman-paşa 
ar avea la Plevna peste 100 mi! 
oameni şi tocmai acest număr e cea 
mal mare primejdie pentru dânsul. 
Dacă In adevăr armata de la Plevna 
este atăt de numeroasă, atunci pe­
ste puţine zile ea va suferi In lipsă

de hrană; iară dacă ar fi mal mică, 
ea nu va putea resista inimicului, 
care o Împresoară. Succesele, pe care 
le-a avut generalul Gurko pe şo­
seaua Plevna Orhauia, afi hotărlt 
soarta Plevnel.

Era de temut, că Sefket-paşa, îna­
intând cu un corp mal mare de la 
Orhania, ar putea să gonească pe 
ruşi de la Gorni-Dubnik, acum Insă, 
după ce trupele ruseşti afi ocupat 
posiţiunile fortificate de la Teliş, a- 
ceastă temere abia mal poate a- 
vea loc.

Deasemenea s’a zădărnicit spe­
ranţa lui Osman-Paşa de a i se în­
lesni situaţiunea tn urma unul atac 
făcut asupra liniei de la Iantra. Afi 
trecut mal multe săptămâni de zile, 
şi Suleiman-Paşa, care se angagiase a 
face acest atac, In loc de a-1 face, 
petrece In inspecţiunl şi pregăteşte 
cartierul de iarnă pentru trupele de 
subt comanda sa.

După toate aceste Înţelegem, cum 
ziaiele din streinătate, fără deose­
bire, privesc căderea Plevnel ca o 
cestiune numai de timp. îndeobşte 
se crede Insă, că Osman Paşa nn va 
capitala, ci văzând că nn se mal 
poate mănţinea In posiţiunile sale va 
cerca o ieşire, căutănd săstrâbată prin­
tre rândurile inimicilor.

Aceasta va trebui să se Întâm­
ple cât mal cnrând, de oare-ce iarna 
se apropie şi aprovisionamentele de la 
Plevna trebuesc să fie foarte scăzute.

Pe câmpul de râsboifi din Asia si­
tuaţiunea este aproape neschimbată. 
Ruşii Înainta<jă cu paşi răpeai In 
tdte părţile ; bombardarea Earsulul 
se urmează cu energie.

0  depeşă sosită astăzi de la Con- 
stantinopole confirmă soirea, că Ismail 
Paşa şi Mukbar Paşa şi-afi operat 
joncţiunea. Vom vedea lutru cât a- 
ci'sbâ operaţiune va putea să schimbe 
situaţiunea şi Intru cât noua tnşgbe • 
bată armată va putea să oprească pe 
ruşi In Înaintarea lor spre Erzerum.

REVISTA ZIARELOR.

„Pressa* de la 18 Oetomvrie dă 
expresie mirării, ce o coprinde, vă­
zând că organele guvernamentale se 
miră, cnm conservatorii afi cutezat 
să se Întrunească şi se discute si­
tuaţiunea. La această mirare prefă­
cută, .Pressa* respunde prin urmă­
toarele cuvinte bine-simţite :

.De ce nu se găudeso că şi cel din 
opositiune, de toate nuanţele, se in­
teresează de această ţară, măcar căt 
şi d-lor; că daca vor esamina bine 
lucrurile, vor vedea că, In oposiţin- 
nea de astă-zl, se află noă părţi din 
zece din ţară, care represintă tot ce 
ţara are mal distins, ca capacitate,
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care dispunem, să. fie motivată.. Nu 
vrea dar să ia cu asalt, ci constată 
că nu e proape nimic de luat prin 
asalturi.

IHVASIIISÎA DE IA  CLOSANI
Ziarele din Viena comunică ştirea, 

că agentul de la Viena a cerut, In 
numele guvernului romăn, scuse o 
ficiale pentru alarma ce s’a făcut 
din causa invasiunel celor 1500 se­
cul Închipuiţi. „Fromdenblatt“, ocu- 
păndu se de această cestiune într’un 
articol mal lung, găseşte, că atăt 
desminţirea dată In »Monitorul ofi­
cial*, căt şi scusele guvernului sunt 
o îndestulătoare satisfacţiune pen­
tru cabinetul austriac.

Ziarele din Viena se miră Insă, 
că politicii şi ziariştii romănl şi în 
special cel de la »Românul* nu sunt 
mulţumiţi de blamul*, pe care Taft 
suferit şi urmează a da cestiunil di­
mensiuni mal mari. Ca dovadă despre 
aceasta, »Fremdenblatt* comunică 
cititorilor sel o parte din articolul, 
pe care »Românul* l’a publicat re­
lativ la »manifestul*, pe care noi 
îl bănuiam de apocrif. Nu se poate 
nimic mal ridicol de cât în articol 
emfatic din »Românul* tradus în o 
limba serioasă, în care toate cuvin­
tele aă înţelesul lor bine-cuvăntat; 
suntem dar mâhniţi a vedea aceste 
aiurări ale unul ziar român »serios* 
într’un ziar stră in ; ne pare însă 
bine, că cu această ocasiune »Frem­
denblatt* ne dă relativ la prove­
nienţa »manifestului*, desluşirile, pe 
care »Timpul* le ceruse de la ,  Ro­
mânul* fără a le fi primit.

Eatâ ce zice »Fredenblatt, :
»Ce fel de manifest e acela ? Ce 

fel de dovadă, din care lumea să se 
poată convinge, că maghiarii afl fă­
cut toate pregătirile spre a năvăli 
în România ? —  Respunsul la aceste 
întrebări va arăta, cât de ridicolă e 
patetica »Românului.» —  Manifestul, 
care stirneşte sacrul foc al mâniei 
în organul oficios al guvernului Ro­
mân, na este de cât moftul, pe 
care l ’a publicat o foae umoris­
tică obscură din Pesta ?i l a îm­
pănat cu numele Klapka, Iokai, Kaset. 
etc. (Vivat sequens). »Românul» ia 
acest bumbug, care încă de de mult 
a fost cunoscut, drept lucru serios.*

»Fredenblatt» sfârşeşte prin cu­
vintele :

»Ori »Românul» este un înşelător 
ori el este insu-şl înşelat, ori poate 
este şi una şi alta la un loc: un în­
şelător înşelat. —  Ar fi de dorit să 
ni se dea o desluşire relativ la a­

ceasta. Poate ne ar da-o »Moni­
torul.»

Poate ne-a da-o »Monitorul», zi­
cem şi noi.

De o-cam-datâ să aşteptăm şi să 
ne mărginim a da expresie mirării 
ce ne suprinde, văzând cum un or­
gan »serios, ca »Românul» poate să 
compromiţâ ziarisiica română prin 
nişte apucături atât de —  nu ştim 
acum am zice,— ca şi aceea de lua 
o farsă dintr’o foae umoristică drept 
lucru serios, cu care să alarmeze 
lumea.

CRONICA
Domnului redactor al ziarului »Pressa* 

D-le redactori — Mulţămindu-vă, mal în­
tâii!, pentru solicitudinea ce arătaţi în 
privinţa cetăţenilor, perraiteţi’mi a f-tce aci 
o rectificare relatare! faptului petrecut Ia 
domiciliul meii, iu seara de 2 Octomvrie 
curent, unde s’aü presintat, în lipsa mea 
din capitalii, mal mulţi gnardiştl, şi de 
care relatează »Pressa* de ia 5 ale cu­
rentei pe pagina II, precum şi »Timpul* 
prin reproducere.

Sub-scrisul, fiind absinte din capitală de 
mal multe luni pentru căutarea sănătăţeî, 
m'am intors la domicilii! la 7 ale curentei, 
când mi s’ai! relatat de servitori cele pe­
trecute în lipsa mea. Eü, care mă credeam 
în regulă faţă cu serviciul guardeî orăşe­
nesc!, avêud cerut congediü până la 1 No- 
eu brie, (care mi a'a spus acum că s'a re­
vocat), nu mă aşteptam a fi urm ărit, cum 
am fost, de un ordin de arestare. Aflând 
cele petrecute în lipsă’mi şi citind cele re­
latate de ziare, m’am dus la legiunea cu- 
loarel de galben, şi mi s’a spns, că nu i s 
comunicase congédiai med, şi că nepresin- 
tâudu-mă la serviciQ, am fost urm ărit cu 
ordin de arestare. De aci a résultat acea 
visitare a domiciliului med pe la 8 ore 
seara. Servitorii spuind gnardiştilor că sunt 
la vie, şi refusàud de a deşchide poarta, 
s’a urm at, neapărat, larma iu auzul veci­
nilor; dar, in  interesai adevărului, sunt 
dator a spnne, că poarta rămâind închisă, 
uicl an  gaardist n’a pătruns în curte sad 
in casă, ci s’ad retras, convingêndu-se, in 
cele din nrmS, de absenţa mea.

Bine-voiţI, vă rog d-le redactor, a pu­
blica aceste rêpd-url, spre o mai justă lă­
murire a faptului petrecut. Priim iţî etc.

Sava N . Şoimescu.

Ni se face împărtăşire despre un şir de 
escese, pe care le-ar fi comis câţi-va călă­
raşi în comuna Streiui-Dobreni. După ra ­
portai, ce ni se trim ite, eoeşt! călăraşi, cu 
totul vre-o zece inşi, conduşi de un ser­
gent din escrdronnl de Ilfov, ar fi străbă­
tu t  cu săbiile scoase de alungai uliţelor 
şi a r fi bă tu t pe un cârciumar, pe care 
l’Bd şi legat apoi cot la cot şi l’ad dns cu 
sine. De asemenea el ar fi bătut pe prima­
rul comunei Streini-Dobreni şi pe alte per­
soane, care voiad să puia o*păt exceselor.

Nu ştim în tru  cât toate aceste sunt a- 
devărate. Chiar însă fiind adevărate, do­
rin ţa  raportorului, de a atrage atenţiunea

d-lul »ministru de resbol* asupra acestor 
exceee, nu se poete împlini, de oare-ce dacă 
d-I ministru de »interne* nu dispune de 
organe, care ar pnten să menţie ordinea 
publică îu nişte vremi a tâ t de anormale 
ca cele de astă-si, ministrul de resbol, preo­
cupat de ale resboiulnl, nu poate să se o- 
cnpe cn asemenea bagatele. -

Ni se mal trimite din Piatra on raport 
foarte long şi detaiat despre abusnrile de 
putere, ce se comit de către oamenii admi- 
nistraţinnei. Intre altele un vătăşel din 
comuna Buh aşi a bătu t pe nh ţăran, în 
cât peste câte-va zile a m urit în spital. 
Văduva, rămasă ou 0 copil, s’a adresat la 
primar, la sub-prefect, şi la procuror; nu 
a isbutit însă ohiar nici a face să se ia 
măsuri pentru constatarea fiptulul. Soţul 
ei a fost îngropat de la spital drept un 
om, cara a m urit de moarte firească, eară 
vătăşelul ucigaş s’a făcut nevăzut. — Ast­
fel toată cestinnea s’a fic a t muşama.

D. Grigorie Mihăilescu, proprietar din 
Berlad ne trim ite o adresă timbrată (25 
b.), prin care ne comunică citaţiunea nn- 
mărnl 23,78 a tribunalului da Tatova, din 
care resultă, că advocatul Păunite Armsş 
este dat în judecată pentru sustragere de 
acte publice. D. Gr. Mihăilescu se miră, 
că advocatul P. Armaş cu toate acestea 
,el mai fnneţionează încă.*

Citim pe zidurile Capitalei o ordo­
nanţă a prefectura! de poliţie din capitală : 
are de seop disciplinarea cânilor. Nu pu­
tem de cât să lăudăm această măsură, de 
oare-ce în adevăr numai în Constantinopol 
se m at'găsesc a tâ t do mult! şi a tât de 
liberi oănl ca la noi. Credem însă, că pre­
fectura de poliţie îşi face ilusiunl asupra 
efectului, pe care îl va produce ordonanţa 
sa, ba credem chiar, că e peste pntinţă a 
pune în lucrare acest nod »regulament* 
pentru câni. Se ordonă, ca cânii, să poarte 
botniţe şi câte o sgardă, pe care să fie pus 
numele stăpânului respectiv. Şi dacă stă­
pânii nn vor cumpăra botniţe ? şi dacă e! 
nu-şi vor pune numele pe sgarda regula­
mentară? Se mulţumeşte poliţia cu con- 
sciinţa de a fi dat un ordin ori este ho­
tărâtă  a stărui cu energie, ca el să fie e- 
xecutat ? Dacă se mulţumeşte cu ordinul, 
atunci el era un lacra zadarnic; eară dacă 
e hotărâtă a face ca să fie executat, atunci 
ne cere prea mult, de oare-ce sunt prea 
mulţi câni în Bucureşti.—Am fi dar mul­
ţum iţi să vedem că cel puţin îu parte po­
liţia va observa fnsă-gl ordinele sale pro­
prii, gonind cânii de pe stradele principale.

'Corespondenţa provincială» din Piatra 
află că şi micul număr de 25 călăraşi, ce 
mai erai! concentraţi în capitală acestui 
districtului a primit ordin de a porni spre 
Plevna zilele acestea. întârzierea este nu­
mai până ce se vor mai rechiziţiona câţi­
va cai, pe 'a r i  să ’I ia cu

nea cu salarie mai mici de cât institutor « 
claselor primare.

Relativ la aceasta toţi profesorii aU pri 
testat şi se speră că vor fi auziţi.

Acelaşi ziar anunţă c ă :
Primăria locală a numit o comisiune care 

Bă se ocupe cu reducerea satanelor profe­
sorilor de la gimnazid. După cât aflăm din 
svonul respftndit, d-nil profesori vor remâ-

Publicul Iaşan, nu fără o vie s a tis f l  
ţiune a asistat la suprinzBtoarea desfăB 
rare de activitate a comitetului ceu taall 
doamne din urbea noastră, care de la î 
ceputul lui Maiu şi până la începutul 1 
August al anului present, a găsit putinţa 
întocmi o ambulanţă pe câmpul de'lupi 
şi uuopital la Tnrnn-Măgorele, ambele îl 
fiinţate, in total, şi întreţinuta cu fanda 
ri!e adunate de el.

Toate relaţiunile ce primim, în privii! 
funcţionării acestor lăudabile creaţinni, na 
nmf puţin şi binele ce zic chiar şi ziare) 
străine, după ele nu sunt de cât atâta 
probe despre prefecta lor organizare. B  
ara încetat, chiar de atnoi, a aduce ni* 
rile noastre cele mai călduroase inimii! 
generoase din comitet, care cu atâta  d * | 
votament, ai! venit în ajutorul braviloi 
noştri ostaş! răniţi.

Aflăm că to t acest comitet mai organ! 
ssază un al doilea spital în Iaşi, penta 
50 răniţi şi că ca medici a ataşat pe b u n  
şi cunoscuţii noştri concetăţeni românii 
d-nii Dr. Ciure Bi ui clin şi Filipesco, me­
dici a tâ t de stimaţi de publicul nostru peu-| 
tru  sciinţa şi patriotismul lor. Ni se r a i  
latează că mai totul este gata, şi că co*| 
mitetul nn aşteaptă de cât însemnarea ca*l 
sel de către d. Prefect, pentru a trece ime­
diat la instalarea zisului spital, şi acesţf |  
întocmit şi în tre ţinu t to t eu spesele ce­
rni tetului.

Cea ma! mare parte din doamnele mem­
bre ale eisuln! comitet ai! la t asupra lor, 
una câte un crivat, altele câte două. Ve­
nerabila doamna Maria Roznovano, Viei. 
Preşedinta, a  luat 10 paturi; se anunţă ş|l 
alte însemnate oferte in această privire! 
aşe în câ t ohiar niel fondurile com itet» 
lui nu vor fi încă întrebuinţate, (fonduri 
oare afară de acele ce sunt la Măria Sa' 
Doamna, în cătime 18,000 fr. consistă ia  i 
noua sumă de aproape 12,000 fr. şi car# 
peste curând va mai avea un însemnat spori 
A fost de ajuns iniţiativa luată de com * 
tet, pentru ca sufletele nobile să t t !» 
bească de a uşura sarcina comitetului. 0- 
noare Doamnelor din comitetul cen tral! 
Onoare generosului public care cu atâta 
durere, se înprijeşte de bravii noştri frajp 
de sub arme. Ni se mai relatează că co4 
mitetul contrai a mal pregătit spre a pleca 
zilele acestea la armată şi la spitalul diif 
Tarnu-Măgurele o bună cnantitate de vio, i 
rachifi, tu tun şi nn mare număr de că-1 
măr;; 400 alămâi a fost deja espaduite,

(Curierul B alai ari) ' I

V A R I E T A T I
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O mamă care se măriţi după fiu l el. Din 
Bistritz (Boemia) ziarul »Nar Lis.» a prii— 
mit următoarea corespondenţă; »Proprie­
tarul de aici P., uu domn bătrân dar bo4 
gat, dupe moartea soţiei sale, a luat In 
casă o fetiţă tânără şi săracă, care să în­
grijească de trebile economiei. Fetiţa dez­
volta o sirguinţă neobiciuuită, şi îu puţin! 
ani Bjonse fată mare. ^Proprietarul era fo­

ca sciinţâ, ca talent, ca avere, ca 
tradiţiune, ca nume ? Cum dar ar 
putea crede, c& asemenea oameni pot 
sta nepăsători şi indeferinţi, când  
văd relele ce ’I băntue şi ruinele ce ’I 
ameninţă? Poate fi permisă indefe- 
rinţa acelora ce nu aâ ninri î a perde, 
sub ori-ce punct de vedere, şi cari, 
la un moment dat, scapă de toate, 
trecând graniţa. Aceasta Insă nu poate 
fi permis acelora ce aă ceva a pierde, 
şi cari sunt mal mult legaţi cu lu­
crul public. Ni se pare chiar că, ar 
fi o vină neertată, ar fi o crimă, din 
partea unora ca aceştia, in d ife r in ţa  
şi nepăsarea.*

In urmă .Pressa* reproduce scri­
soarea d. C. R. Rădulescu şi dă ec- 
spresie dorinţei, de a vedea pe »cel 
In drept* respuDzănd la întrebările 
făcute Intr'ânsa.

.Românul' urmează a se făli cu 
enunciaţiunile ziarelor europene a- 
supra bărbăţiei oştenilor români de 
pe câmpul de resboifi şi a-şl da ast­
fel silinţă să dispuie opinia publică 
In favorul guvernalul, care i-a făcut 
să treacă Dunărea.

.Romănia Liberă*, Intr’un arti­
col ţinut pe un diapason foarte tran­
scendental, nu Înţelege cum oposi- 
ţiunea încă de pe acum îşi pune în­
trebarea : ce foloase vom câştiga prin 
sacrificiile ce le aducem In resboiul 
actual. Această Întrebare ar fi »teri­
bilă,* de oare-ce .România Liberă* 
crede, că numai după resboift vom 
putea şti, care sunt foloasele lui. 
Raţionamentul fără Îndoială e foarte 
neobicinuit, de oare-ce îndeobşte In- 
nainte de a intra In resboitt, statele 
Îşi precisează anumite scopuri, pe care 
vor să le ajungă prin resbol, de oare­
ce s’afl convins că fără de resbol nu 
le mal pot ajunge. Şi oposiţinnea zice 
tocmai, că statul romăn nn are nici 
nn scop bine-cuvântat, pe care na 
l’ar fi putut ajunge fără de resbol 
ohiar mal bine, de căt aducând sa­
crificiile mari, pe care le aduee.

Credem dar, că »Rom. Lib.* pune 
cestinnea Intr’nn mod cu totul fa ls: 
Întrebarea nn e, ce vom dobăndi, ci 
ce am dori să dobăndim* din acest 
resboift. Nu e dar adevârat că : »pre­
sa opo8iţiuniI comite aceea şi eroa­
re, care se impută comandanţilor de 
la Plevna, cănd voiafi să ia fortu­
rile nnmal prin asalturi.“ Presa o- 
posiţiunil nn voieşte să ia nimic : 
ea se mărgineşte a face, ce presa 
guvernamentală ar fi trebuit să facă 
mal nainte de declararea resboinlnl, 
adică a constata, că noi nn avem 
destule interese positive angagiate 
In resboiul actual, pentru oa coope­
rarea noastră cu toate puterile, de

U1HAIL STROGOFF
SAD

C U R I E R U L  Ţ A R U L U I

(Urmarea 25-a).

XI.

După şase ore de drum, ameudoS căru­
ţele, mergând una dupS alta, ajungeai! la 
Ekaterinburg, fără vre-o întâmplare su- 
părăcioasă.

Cea dintâii! fiinţa cu care jurnaliştii 
detera ochi la uşa casei de poştă fa iem- 
cikul lor care se părea că-i aşteaptă.

Acest rus de treabă avea un obraz in 
adevăr vesel şi, fără vre-o genă, cu ochiul 
surâijind, înainta spre pasagerii săi şi în- 
tinzendn-le mâna, le cern baheiş.

Adevărul ne silesce a spune că furie lui 
Harry Blonnt izbucni cn o înverşunare 
atât de britanică, in cât dacă iemcikul nu 
se da îndărăt, o lovitură da pumn, dată 
dupe toate regulate boxului, i-ar fi p lătit 
»na vntka* peste obraz.

Alcide Jolivet, din potrivă, văzând mâ­
nia asta, ridea de se rupea gi oum n’a 
mal rîs al poate vre-o dată.

— Dar, are dreptate, nenorocitul ăsta, 
striga el. Este în dreptul seu, scumpe con­
frate. Nn e greşala Ini daca no! n’am găsit 
mijloc ca să ne ţinem de urmele lui.*

Şi scoţâud râţi-va kopeici din pozunar;
— Ţine, prietine, zise el dându’i iem- 

cikuluî, ia. Dacă nu i-ai câştigat, asta nu 
e gri-şala ta.

Asta apoi îndoi furia lui H arry Blonnt 
care vroia să se lege de şefal de staţie şi 
să-î facă nn procea.

— Un proces în Rusia, strigă Alcide 
Jolivet. Dar dacă lucrările nu s’ar schimba, 
apoi nu ai să-î vezi sfârşitul. Nu soii dar 
istoria acelei doice rusesc! care reclama 
doă-spre-zece luni de alăptat de la fami­
lia copilului ?

— N’o sein, răspunse Harry Blount.
— Atunci na scil ce a ajuns acest co­

pil dădăcit, când se dete sentinţa prin 
care câştigă?

— Şi ce a ajuns, rogu-te?
— Colonel de husari de gardă.

Şi la acest răspuns to ţi isbncniră in risete.
Cât despre Alcide Jolivet, încântat de 

poveate-I, ’şl scoase carnetul din buzunar 
şi însorisesurîsând această însemnare ca me­
rită  a rămânea în dicţionarul moscovit :

»Telegă, căruţă rusească cu patru roate 
—când pleacă, şi cn doă când ajunge.

XII.
Ekaterinburg, geografic, este nn oraş din 

Asia, căci este aşezat dincolo de munţii 
Urali, pe cele din urmă poale de resănt 
ale acestor munţi. Dar ea depinde de gu­
vernământul Permulul, şi, prin nrmare, 
este coprinsă în tr’una din marile împăr­
ţiri ale Rusiei de Europa. Această nere- 
gularitate administrativă ’şi are cuvântul 
de a  fi. Acest oraş este ca o bucată a Si­
beriei in gura rusească.

Nici Mihail StrogofF, nici cei doi cores­
pondenţi nu puteai! să întâmpine greutăţi 
la găsirea mijloacelor de transport in tr’un 
oraş aşa de mare, fundat la 1728.

La Ekaterinburg se ridică oel dintăi pa­
lat de monede din to t imperial ras; acolo este 
concentrată direcţia generală a minelor. 
Acest oraş este deci nn centra de indus­
trie însemnat, îu tr’o ţară  nnde sunt ÎU 
îmbelşug mtine de topit metale şi aN» es- 
ploataţiî şi unde se spală platina şi aurul.

,1“ timpul acesta, populaţiunea Ek tterin- 
burgului să mărise foarte. Ruşi ori Sibe­
rian!, se grămădiseră aci, fugind d 'n pro­
vinciile deja năvălite de hordele lui Feofor- 
Khan, şi mal cu seamă din ţara Kirkizi- 
lor, care se întinde la miazB-zi şi apus d t 
Irtiche şi până Ia graniţele Turkhestanuluf.

Dacă deci mijloacele de transport eraă 
anevoe de găsit spre a merge la Ekate- 
rinborg, eraă din potriva foarte multe 
apre a placa de la acest oraş. In împre­
jurările de faţă, călătorii se îngrijeaă puţin 
oe e drept, a se aventura pe drumurile si­
beriene. Din această potrivire de circum­
stanţe resultă ca Harry Bionnt gi Alcide 
Jolivet găsiră lesne să înlocuească cn o 
telegă întreagă, renumita telegă pe jumă­
tate care îi adusese bine-rga la Ekate- 
riuburg.

Cât despre Mihail StrogofF, tarontaşnl 
era îu puterea Iul, acesta nu Hiiferiss aşa 
mult de călătoria prin m unţii Uralî, şi era 
destul să înhame trei cai buni pentru ca 
să ’1 ducă ca vântul pe drumul Irkaţsknlnâ

Pană la Tiumen şi chiar până la Novo- 
Zaimskeoi, acest drum trebuia să fie de­
stul de glodaros, pentru oă pătrundea prin 
nisce ridicături ciudate de pământ, cari 
eraă o urmare a coastelor Uralilor. Dar 
d o |>ă trecerea Novo-Zaimsk u I ni, inoepea aoea 
pustie nemărginită, care sa întinde până 
lângă Krasnoiarsk, pe nn spaţ de o mie 
şeapte ante verste aproape.

Se soie oă cal doi corespondenţi avea fi 
de gând să se dacă Ia Ishim, adică ca la 
şease ante trel-secl de verste de la Ekate-

rimburg. Acolo trebuia eă se hotărască I 
după împrejurări, apoi a o apuca epreţă-1 
rile năvălite, or! împreună, ori despărţiţM 
dnpă emn instinctul lor de vânători era I 
eă’I asvirle pe aceleaşi urme saă pe arme |  
deosebite.

Dar, acest dram de la Ekaterinburg 1* I 
Ishim—care ee îndreaptă spre Irkoţsk — I  
era singnrnl drum ee putea să apuce Mi- 1| 
hail StrogofF. Numai că el, care nu umbla I I 
după noutăţi, şi care ar fi v ru t din p o - t  
trivă sîi ocolească ţările bântuite de nă-*- 
vălitori, era foarte hotărât de a nu se o- i ]  
pri nicăirl.

— Domnilor, zise el atunci noilor săi to- ; J 
varăşl, aşi fi foarte mulţumit ca să fae U  
cu d- voastră o parte din călătoria mea, i j 
dar mă crez dator eă vă prevestesc, că ţ I 
sunt foarte grăbit ca să ajung cât mal M 
iute Ia Omek, fiind-că eoră-mea şi ei! ne b| 
ducem acolo să întâlnim pe maica noas- pi 
tră. Cine scie dacă vom ajunge până oa ţi 
T arta rii aă nn năvălească şi în acest oraş I M 
Nu mă voi opri deci la staţiile poştala, It 
de cât numai ca eă schimb oail şi am să ţ 
merg zioa şi noaptea.

— Apoi şi no! avem de gând să facem U 
to t aşa, răspunse Harry Blonni

— Fie, zise Mihai 1 StrogofF; dar nn
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•rta  mulţumit ou conducerea iconomiel cas­
nice; ceea ce inel ii căşuna nelinişte, era 
fiul săfi in rărită  pe 25 ani, eare promi­
tea a deveni un riaipitor. Nu de mult, bă­
trânul ae bolnăvi aşa, eă era teamă că va 
muri.. Pe patul de moarte el chemK la sine 
pe juna aa econoami şi se onnună cu ea. 
Doi zile dopl aceastl cununie ciudaţi bă­
trânul repusă şi denumi pe soţia sa de 
moştenitoare universali, Uimirea oameni* or 
din comuni crescu şi mai tare, auzind dopl 
a ceea, că moştenitoarea a avu t relaţiunl de 
umor cu flul risipitor şi c i cu ştirea lu! 

W  fi devenit ea soţia U tilu l s i l .  Acum 
are s l se serbeze a doa cununie: fiul are 
de gând să bc căsătorească cu mumă-sa.... 
firesce după ce mai întâi se vor fi înlă­
tu ra t nnele pedici impuse mirilor din par­
tea autorităţilor uisericeecL

{Albina Carpaţilor).

Magiarii din Fiume, — scrie »Politik»— 
celebrând pretinsele victorii tnrceftf, cu- 
treeratt stradele strigând: »Trăiască tur­
cii.» Soldaţii din regimentul de linie Ku- 
şevicl compus din Român!, considerând ură­
rile turco-fililor ca insulte şi batjocura la 
adresa conaţionalilor lor, care se luptă in 
contra Tnrtilor, «3,năvălit ABnpra lor; oa­
menii poliţiei luând pe demonstratorl sub 
acutul lor, s'a făcut tntre dânşii şi soldaţii 
Români o ciocniri sângeroasă, în oare a l  
fost răniţi doi agenţi poliţienesc!, şi anume 
comisarul Wolf şi'un sorginte poliţienesc.»

Familia.

PREFECTURA POLITIEI CAPITALII
ORDONANŢA

A su p ra  o telurilor, paspoartelor ş i bi­
letelor de a putea  locui o ra ţu ll

Noi Prefectul Poliţiei Capitalei, 
Considerând că legile şi regulamentele 

privitoare la oteluri, hanuri, apartamente 
mobilate, la paspoarte şi bilete de a locui 
oraşul, nu sunt esecutate în mod satisfă­
cător;

Considerând că această stare de lucruri 
facilită vagabonzilor şi oamenilor fără că­
pătâi«, străinilor oraşului Buouresci şi al­
tora, mijloacele de a se sustrage atenţiu­
ne! şi supraveghere! autorităţei;

Considerând că este neapărat în intere­
sul seeurităţei publice, a face să se esecute 
ou mai multă stricteţă disposiţiile legisla­
tive şi regulamentele privitoare la aceasta; 
* In puterea dreptului, ce ne dă legea şi 

regulamentele stabilimentelor publice, 
Ordonăm următoarele :
Arii 1. Aed ce asecntă profesia de ote- 

Berl, hangii, inchirietori de apartamente 
şi odăi mobilate sunt ţinuţi a avea un 
registru timbrat, pentru a înscrie călăto­
rii român! şi străini ('până la 1 Septem­
vrie se pot serri de registrele vechi acel 
ce nn le vor avea timbrate, vor continua 
a se servi cu ele). Registrul trebue să fie 
numerotat şi parafat de comisarul oiroum- 
soipţid.

A ri 2. Otelieril, hangii, inchirietori! de 
apartamente şi odăi mobilate, snnt obli­
gaţi a înscrie pe fle-care zi, nelăsând go­
luri, nomele, pronumele, vârsta, domiciliul

perdeţi nici nn m inul LnaţI eu chirie sat! 
cumpăraţi o tr işo ri a caria. . .

— A căria jumătate din dărit — adaose 
Alcide Jolivet — să bine-voiască a ajunge 
d’o dată eu jumătatea dinainte până la 
lahim.

D npi o jum ătate oră, isteţul Frances 
gătise, nn e vorba lesne, nn tarentas a- 
proape ca acela al Ini Mihail BtrogufF, şi 
ia  eare se aşezară el şi soţul Ini.

Mihail Strogoff şi Nadia ’şi relnară loc 
in tarenteşal lor, şi pe 1» amiază, cele 
doă trişori placară împreună din Eksta- 
rinburg.

Nadia ajunsese în efârşit în 8iberia şi 
pe acea Inngă cale ce dnce la Iikoţsk. 
Oari trebuia să fie atunci gândurile junei 
Livoniane ? T M  cal iuţi 0 duceai! prin 
această ţară de eailitt unde tatăl el era 
osândit să trăiască mult timp poate, şi 
atât de departe de ţara iu eare s’a născut

Dar ea d’abia se uita eom ae desfăşu­
rat! la vederile (ale aeele întinse stepe, 
cari, pentru moment, i-ae închiseră, pen­
tru  că privirile sale mergeai! mal departe 
da orizont, pe după eare căuta fhţa eailatu- 
lal. Ea nu lua seama la niaie din ţara 
pe care o străbătea eu o Iuţeală de eind- 
apre-zece ren te  pe oră, nu se uita de loc

obicinuit şi profesia acelor ce se vor onlca ' 

la dânşii o singură noapte.
Registrul trabuc să indice data sosire! 

şi plecărel Ge-cărul călător.
Art. 3. Otelierii, haugii, Inobirietotii de 

apartamente saU de camere mobilate, snnt 
ţinu ţi a presanta registrul lor la orî-co 
cerere făcută, fie diu partea comisarului 
de poliţie, care le visiteazu sat! din par­
tea agenţilor poliţieuesci, însărcinaţi cu in­
specţia, carii ad dreptul «ă la vizeze.

Art. 4. AeeI ce nu se vor conforma dis- 
posiţiilor prescrise mai sns, li se vor a- 
plica pedepsele prescrise de lege. (Amenda 
de l’O până la 15 lei, art. 3S9 din codul 
penal, închisoare de 5 zile depline Iu cas 
de recidivă art. 392 codul penal).

Art, 5. Le este sever oprit da a înscrie 
ou ounosoinţă in registrele lor, sub nume 
mincinoase safi presupuse persoane ce le 
loonesc, sub pedeapsa pronnneiată prin 
art. 135 din codnl penal (închisoare de 
la G zile la nna lună).

Le este oprit asemenea de a da locuinţă 
vagabonzilor şi cerşetorilor şi oamenilor 
fără căpătâi!!.

Art. 6. Otelieril, hangii, Inchirietori! a- 
pertamentelor şi cămărilor mobilate vor a- 
dnce la prefectura poliţiei capitalei înainte 
de 12 ore (prânzul) o notă de toţi călăto­
rii car! vor G sosit în al lor otel, ban sal! 
camere mobilate.

Trei ijile după sosire, to ţi călătorii sânt 
ţinnţl a se presanta la prefectura poliţiei, 
pentrn a obţine nn bilet spre a putea locui 
în capitalit.

Art. 7. Pe8poartele supuşilor streini na 
se vor las, pentru ca in timp de 48 ore 
de la aoeire, să se poată presanta autori- 
tăţel guvernământului lor representat prin 
consuli, şi In urmă a obţine de la prefec­
tura poliţiei un bilet de a putea locui în 
Bnon vesel.

Viaele şi biletele da liberă locuire a Ca­
pitalei, nn se vor acorda supuşilor pate­
rilor represintate in Bucurescî, de cât dnpă 
reccnoascerea autorităţilor consulare res­
pective.

Şi supuşilor puterilor nerepresintnte, de 
cât dupe atestaţia a duoi cetăţeni bine 
cunoscuţL

Art. 8. Streinii ce nn snnt !n stare de 
a se putea face cunoscuţi representanţilor 
guvernelor lor, din cause politice sa ii alte, 
trebue ca în 24 oro dnpă sosire, a se pre­
santa Ia prefectura poliţiei, pentru a viza pas- 
poartele lor, saQ a obţine nn bilet de a putea 
locui capitala.

Art. 9. Orî-ce voiajor găsit fără paş- 
port, va fi pus la disposiţia tribunalelor, 
numai dacă Un va avea garant an cetă- 
ţian stabilit.

Art. 10. Acel ce vor fi obţinnt nn bilet 
de a putea locni in oraş, înainte da a  se 
mala în o casă saii apartament mobilat, 
sunt ţinuţi în termen de 24 ore, a-le re­
mite stăpânului casei, oare, la rândul să3, 
este ţinn t a ineunoştiinţa pe comisarul 
despărţirel tn acelaş termen.

Art. 11. Persoane •  cari dai! ca chirie 
apartamente sal! camere mobilate, suut ţi­
nuţi a avea registru şi a se supune la 
formalităţile prescrise prin art. 1, 2 şi 8 
din această ordonanţă. Abaterile se vor 
pedepsi conform ca legea. Art. 389 şi 892 
codul penal.

Art. 12. Toţi locuitorii din Bnonreştl 
cari vor primi a găzdui străinii acestui

la acele ţinuturi!'ale Siberiei do apus, atât 
de nepotrivite eu ţinuturile de răsărit.

Aci, in adevăr, puţine câmpii cultivate, 
nn pământ sărac, cel puţin la snprafaţă, 
căci în intrai la!, coprinde cn îmbelşugare 
fier, aramă, platina, sur. De asemenea pre­
tutindeni egploataţii industriale, dar rar 
stabilimente agricole. Şi cum să găsească 
cine-va braţe ca să cultive pământul, să 
semene câmpiile, să recolte secerişurile, 
eând este mai mănos de a scotăci pămân­
tul cn minele? Aci, ţăranul a făcut Ioc 
minierului. Caemaua pretutindeni şi gre­
blă nicierf.

Cn toate acestea, gândurile Nadiel lă­
sau câte odată depărtatele provincii ale la­
cului Baikal şi ge intorceafi Ia starea el 
de faţă. înfăţişarea tatălui săQ so micşo a 
puţin, şi vtdea ear pe generosul el tova­
răş, mal întâi3 pe drnmnl de fier de la 
Vladimir, unde vre-o hotărâre oerească i’l 
pusese in oale pentrn întâia-şi dată.

Ea şl remintea îngrijirile ce-1 da In tim­
pul călătoriei, venirea Ini la poliţia din 
Nijoi-Novgorod, simplitatea amicală cn care 
ii vorbea, chemând-o en nnmele de soră, 
neadormita ini veghere cât ţină coborî rea 
pe Volga, în sfirşit tot oe făcuse, în acea 
groaznică noapte de vijelie prin munţii U-

orsş, snut ţiunţl a face cunoscut »comi­
sarului onloarel*, in timp de 24 ore.

Art. 13. Păzitorii sad portarii caselor 
nelocuite şi in oare se vor primi persoane 
străine oraşnlnl Bucureşti, snnt asemenea 
ţinu ţi a face cunoscut în 2! ore comisa­
rulu i cnloaret.

Art. I I .  Disposiţiile prevăzute prin co­
dul penal art. 52 şi 816 se vor aplica in 
caşurile prevSautemni sug Iu art. 12 şi 13.

Art. 15. Contravenţiile se vor constata 
prin proces-verbal, pentru a putea fi ur­
mărite înaintea tribunalelor conf. legilor.

Art. 16. Disposiţiile ordonanţelor pre­
cedente, cAre nn vor fi contnrie aceştia 
vor continua de a fi esecutat .

Art, 17. Această ordonanţă va fi im­
primată, publicată şi afişată.

Comisarii, oficeril de gendarmî, sab-co 
minării şi toţi agenţii poliţieneşti snnt În­
sărcinaţi de a stărui la esecutarea acestei 
ordonnnanţe fie-care in parte ce’l priveşte.

Prefectul poliţiei capitalei: R. Mthai.

SOLDAŢII RĂNIŢI
Doamnei Măria Rosnovmu, preşedinta comite- 

tulul doamnelor din Iaşi pentru ajutorul răniţilor.
Griviţa 9 Octombrie, 1877.

Doamna mea,
Divizia a 4-a oare a fost cea mai încer­

cată de focnl inimicului trecând astă-zl în 
reservă, socotesc momentul priincios ca, în 
numele răniţilor cari a3 găsit pararea la 
d-voastjă nă nemărginită solncitndine, să 
vă mulţumesc felicitând în acelaşi timp 
eomitetal din Iaşi pentru alegerea ce a 
făcut In persoana d-roastră ; permite-ţim 
a vă aduce încă o-dată omagial reonnos- 
cinţei mele pentrn ouragial şi umanitate 
cn oare aţi îndeplinit greaua şi gingaşa 
d-voastră sarcină, şi priimiţi încredinţarea 
prea deosebitei mele consideraţiunl.

Comandantul Diviziei a 4-a.
Colon» I , Augelesou.

Verbiţa, <0 Octoavrie, 1877.
Doamna mea,

Din momentul de când Divisia 4-a a 
ajuns peste Dunăre şi până astă zi când 
din ¡nalt ordin această divisie a trecut în 
a dona linie, ambulanţa damelor din Ieşi, 
a dat probe de nn devotament şi de nn 
zel demn de landă.

Doaran Eugenia Conduratn în particu­
lar n’a încetat de a da îngrijirile d-sale 
răniţilor deapreţuind ostenelile şi inti-mpe- 
riile, a a ajutat continuii serviciul' medico- 
chirurgical în delicata sa misiune.

Permiteţi-ml a vă arăta via mea grati­
tudine şi a vă felicita de alegerea ce aţi 
făcnt în persoana d-nei Eugenia Condnratu.

Bine-voiţi vă rog, doamna mea, a primi 
încredinţarea prea osebitei mele stime şi 
consideraţii.

Comandantul divinei a 4-a.
Colonel, Angelescu.

COMITETUL CENTRAL.
ptntra

Ajutorul ostaşilor Români râniţl
Doamnei Eugenia Conduratu.

Doamna mea,

Comitetul a luat, ou cea mal vie satis- 
facţinne, cunoştiinţă despre patrioticul de­
votament ce puneţi intru îngrijirea bra­
vilor noştri ostaşi răniţi.

Sunt fericită, d-na mea, a fi însărcinată 
din partea întregului comitet de a ve trans-

ral, spra a-I apăra viaţa cu pericolul vie­
ţii Ini. Nadia se gândea deci la Mihail Stro­
goff. Ea mulţumea Ini Dumnezeii că ’I a 
pas la vreme in cale pe acest puternic a- 
părător, acest amic cu inimă şi discret. Ea 
se simţia în deplină siguranţă pe lângă dân­
sul, sub paza Ini. Un adevărat frate nn ar 
fi pntut face mal mult. Nn se mal temea 
de nici o piedică, şi se credea acnm sigură 
de a ajunge la ţin ta dorită.

Cât despre Mihail Strogoff, el vorbea pu­
ţin şi ougeta mult. El din parte-i mulţn- 
mia lui Dumnezeu că’i-a dat iu întâlnirea 
Nadiel, d’o dată cn mijlocul de a-şî as­
cunde mat sigur adevărate persoană, şi o 
faptă bnnă de împlinit. Inimoşia liniştită 
a tinerii fete era tocmai pe placul acestui 
suflet tara. Că nu era In adevăr sora lui? 
El cerea to t atâta respect şi iubire pen­
tru frumoasa şi viteaza-i tovarăşă. El simţi 
că în această fată era una din acele inimi 
carate şi rare, pe care cine-va poate pnne 
preţ.

(Va urmii)

mite espresinnea tutnlor simţimentelor sule 
de reonnoştiinţă pentrn demna şi nobila 
voastră portare.

Neobosită in activitate, înfruntând toate 
ostenelile şi chiar perieolile, aducând uiâu- 
gâerea şi nşurarea peste to t locul unde 
suferinţele o cere, nccruţând nici nn sa­
crificii! şi nepriiraind altă resplatu de râ t 
eatisfacţiunra de a fi fost la postai de 
abnegaţiane când ceasul a sunat : acestea 
sunt multiplele şi onorificile titlu ri ce aţi 
dobândit la gratitudinea tuturora.

Urmaţi, d-na mea, cn frnmoasa misiune 
ce a’ţ l  lnat; bine-cuvântările tn ta lo r nn 
vor lipsi a vă insoţi pe greana şi dure­
roasă cale pe care păşiţi.

Damneze!! să vă ajute şi aă vă susţină in 
îndeplinirea sarcinel oe cn atăta enragifi 
aţi întreprins.

Primiţi, stimata mea d-na, şi cn această 
ocasiane, asigurarea tutnlor simţimentelor 
mele de deosebită stima şi consi leraţiune.

Maria Roset Rosnovonu, Preşedinta.
Sofia Ce aur Aston, Secretara.

C O M ITETU L 1NST1UIT
In

O R A Ş U L  P L O E S C I  
pentru cum părarea de arm e necesarii 

A rm atei Române.

(Urmare).
LISTA No. 86.

încredinţată d-lul Primar al cam. i i  Agereai 
din plasa lilipejfl.

D. Michail Filimon, com. Comana, lei 
20. — Vasile Davidescn, Măgnrenî, 26.— 
G. I. Uognreann, 1 .—Ioniţă Chivu, 1.— 
Preotu Ion Niculesoo, 10.—Şorban Snditn , 
D. Dobreseu, 10. — Alecsandrn Popescn, 
10.—Iosn Popa, 4. — Stan Toneecn, 5. — 
Grigorie V. Bălesou, 3.—G. Niţcscn, 4.— 
Matei Apostoleson, b. 50. — Grigorie Făr- 
oăşeann, 1. — Ştefan Seorţarn, 2. — Petre 
Mocsnn, 1.—Mih. Tata, 1.—Vasile Dimi- 
trache, 1.—Costache Darmenescu, 5 .—Pr. 
Costache Georgescu, 5.— Ioan Popescn, 2 .— 
Dumitra Andrei, 2. — Pr, Ioan Stoicescn,
5. —Bncur Ganea, 4.—Tndor Coman, 1.— 
Vasile R. Negrescn, 1.—Voicn Papnon,
1. —Dinu Papncn, 1.—-Petre Ioan Voicn,
2. — Ioan Coman, 2 .—Ioan Rotescn, 4.—- 
Radn Papncn, 1.—Năstase Rătescn, 2 .-- 
Dina Negrescn, 1.—Ioan Poamă, 3. — 
Gheorghe I. Popescn, 1.—Ioan Popescn,
3. —Nicolae Jigonescu, 1.—Oprea Clamară, 
1,—Hriatea Ghiocujî, 1.—Ioan G. Busde- 
rea, 2.—Dnmitru Bacin, 1—50. — 8tanea 
Chiţulesjn, 10.—Tndoraohe Ivan, 1.—Tu- 
dorache Drăghiceann, 1.—Grigore Chivuţă, 
Ioan Ilină, 1.—Zafiir lonescn, 2.—Nicolae 
Savn, 1.—Gheorghe N. Alexe, 1.—Dumi­
tra  Gavrilesca, 2 ,—Grigorie Ştefan, 1.— 
Ioan Niţă Danga, 1.—Gavrilă M. Lichim, 
1. — Costache C. Scorţesou, 1. — Nicolae 
Milo, 1.—Nicolae Stătescu, 1.—Ioniţă An- 
cuţS, 50 b.—Ioniţă Eaach", 1.—Duţă An- 
drouacbe, 1.—Costu* S. Bnmbicea, 1.— 
Gheorghe Tatu, l . - I o a n  P. Pintoiu, I .— 
Ioniţă Dragomir, 1 lefi.

L18TA No. 90. -
încredinţată d-hd Primar a l comunei Moreni 

din plasa FilrpestL
N. Mnnteanu, 6 lei. — Luca Chiriacbid, 

60.—Preda Dimitrescn, 5.—Vaicu Şerbau, 
3.—Tăniiso Vaicu, 4 .—Alexe Năstase, 4.— 
Pr. D. D. Vintilescu. 10.—Oradea Petre,
6. —Trandafir Dobre, 3.—I. Gogălniceanur 
12.—Dinu Preda, 2. — Ghiţă Voicn, .20.— 
I. Dragomirescn, 6.—I. Voicn, 24.—Spiri- 
don (proumuelenediscifrabii), 10.—Ion Moi- 
sescu, 2.—Simion Cernea, 10.—Radu Ţo- 
lap, 8 le!.

LISTA N a  135.
încredinţată d-lut Primar al comunei Şirma 

Plasa TJrgu-Sec.

Radn Popeson, 4 lei.—Ivan Popa, 4.—
Tănase Popescn» 2.—Costantin Ilie, 2 . __
George Drăgnlănescn, 2.—Pavel Pavel, 2 
şi 50 bani. — R. Posescn, 10. — Iordache 
Licsandro, 2.—Ion Din, 2 şi 50 bani. — 
EuaolieGeorge, 2.—Constantin George 2.— 
Ioaiţă Popa, 2 şi 59.—Anioa Grigore, 2. 
— Dumitru Ban», 2.—Nicolae Bunea, 1 şi 
50 bani.—Mihai Nicolae 2 şi 50 bani. — 
Panait Radu, 2. — Micolae sin Nicolae, 1 
şi 50 bani.—Nicolae Gberban, 1 ji 50 bani, 
Andrei Andronaohe, 2.— Andrei Ene, 1 şi 
50 bani,— lori Militarul, 1 şi 50 ‘ban i.— 
Ion Sandri, 1 şi 50 ban!.—Lazăr George,
2 şi 50 bani.—Diriu Constantin, 2 şi 50 
bani.—Ion Preda, 2 şi 50 bani.—Stan Ma­
rin, 2 şi 50 bani.—Grigore Dumitra, 2 şi 
50 bani.—Nicolae Zamfir, 2 şi 50 bani.— 
Ioniţă Constantin, 2.—Ţinea RSdncann, 2*

—Şerban Dumitra, 2.—Gg. Mnşat, 1 50 
b an i—Niţă I. Zăgănesen, 2 50 haiti.—fo- 
niţă Nicolae, 2 .—Vişan Petre 1 50 bani.— 
Zamfir Gheorghe, 2 50 buni,—Constantin 
Gheorghe, 2.—Stoica Gbioa, 2. — Nicolae 
Nicn, 2 50 b an i.— Sanda Zamfir, 2. *— 
Gheorghe Martin, 2 50 bani.—Petre Gheor­
ghe, 2.—Manole Zamfir, 2. — Ilie Manea, 
2.—Grigore H^du , 2 50 bani.—Gheorghe 
Andrei, 2.— Constantin Alba 2 .—Nicolae 
Iordache, 2. — Icra Andrei, 1 50 bani. — 
Zamfir Stan, 2.—Stan Stancin, 2. — lor- 
dacha Nico’ae, 1 50 bani.—Ion Rada Dino, 
1 50 bani. — Rada Dinu, 1 60 bani. — 
Gheorghe Dobre, 2 .—Iordache Preda, 1 50 
nani.—Radu Nicolae, 2.—Gheorghe Nico­
lae 2 50 nani. — Tănase Gheorghe, 2 50 
bani.—Constantin Gheorge, 1 50 bani. — 
Alixandrn Radu, 2. — Costache lrimia, 2. 
—Sanda Gbeorgh", 2 .—Preda Matei 2 50 
bani.—Simeon Prade, 2 50 bani.— Chiriţă 
Mnşat, 2 50 bani. — Stoica Zamfir, 2 50 
bani. — Tndorache Nicolae, 2 50 bani. — 
Stoica Todor, 1 50 banî.— Spfridon (pro­
numele nediscifrabil) 2 50 bani. — Gheor­
ghe I irdache, 2 50 banî.—Petrache San­
du, 2 50 bani.—Nicola Ioan, 1 50.— Ma­
rin Sandu, 1 50 .— Andrei Albbj 1 50 bani. 
Bonn Stancin , 1 50 bani.—Ion Petracbe, 
1 50 b.iuî.—Ion Radu Măuuroiu, 1.—Ion 
N. Dorobanţi. (Va nrma)

A eşit de sub tipar 
fn editura E. ARATE £  Comp. £  

Calea Nogtşsaa!, Mi. 40. — Piaţa Teatralei

CALENDARUL PROGRESULUI*
PE ANOL 1878.

care pe lângă materia calendaristică m i  
coprinde noa tarifă a timbrulnl arangintă 
in mod alfabetic, nn vela istorică şi originală 
Constandin Ma; racordat,

compusă de

N. 0. P 0 PESCU

ISTORIA RE3BIL0LDI BDSO TDEC
ilustrată cn mal mnlte tablouri colorate re- 
presentând diferite episode rtsbebeic* şi mal 
mnlte ale scrieri literarii.

Preţul unul exemplar cn tablourile 

Doi le1 noi

NB. Spre a se evita orî-ce confasinno, 
sub-8emnatnl, încnnosciinţez pe onor, lec- 
torl ou m că am incetat d’a lna parte In 
redacţiunea Calendarului pentru tvft, a l b%- 
imutul şi cel amnsant ediţia H. W arths.

JV D  Popescn.

A eşit de sub tipar şi se afl& de 
vânzare la magasinele de musicâ 
ale d-lor Gebauer şi Şandrovits, fi 
la autor ;

CÂNTECUL R O Ş IO R ILO R
I D E  L A  V E D E .  

Dedicat Măriel-Sale

DOMNITORULUI R O I A U  CAROL L
Poesia de

Locotenent de stat major Jt. C. KABIUU180 

P E N T R U  V0CB SI PIANÖ 

do

C A R O L  P A Ş IL L  jnn.
Preţul 1 lefi şi 50 bani.

A eşit de sub tipar :

TOMUL II.
din

CURSUL DE DREPT CIVILE
ctmţinimi Succesiunile ah intestant In €55 pa- 

gine cu gmrm.mt lucrat. 
de

F I L E M0 N  I U *
Stenograf la Adunarea deputaţilor ţi advocat.

Se află de vânzare la libr&riele cele 
mal principale cu preţul de 10 I«I 
noi; iar tomul I, cu preţul de 20 
lei noi.

Va apare tti curând tomul RI, 
c o n ţ i  nând testamentele şi donaţin- 
nile la vre-o 600—800 pagini.



T I M P U L

Officiti de adyocatură
Pentru înleenirea clienţilor mei am infiiin- 

ţa t nn Offlciflde advocat ară, Calea Mo­
ţi of'jiri No. 86 unde mg voii! afla ia tote 
filele, dimineţa de la 8 până la 11 ore, cu 
incepera de la 23 Octombre coreut.

Oftici îl se Însărcinezi fi cn acte de no­
tariat fi urmăriri.

Direcţiunea Poştelor fi Telegrafelor este 
rugată a'ml depnne la Ofticii! verl-ce seri- 
sora safl telegramă tmi va fi adresată.

640—8. Petre G rădişti nu.

A E Ş I T  D E  S U B  T I P A R
| i  se află de vimjare

LA TIPOGRAFIA THIEL & VEISS
L A  T O A T E  LIB R Ă R IILE:

STAREA FINANCIARA
A

R O M Â N I E I
D iscursuri rostite  tn parlam entul rom ân

de

DIMITRIE A. STURDZA 
Preţul 2 Lei n.

A efit de snb tip a r:

Manual de Comptabilitate
în

pa r t id ă  ddblă  ş i sim pl a

pentra osul scitelor de ambele sexe, de 
D I M I T B I B  I A R O U

Deposit la librăria Fraţii Ioaniţin, Lipscani. 
Preţul 80 Bani.

S'a pus sub tipar fi Economia domes­
tică cu Comptabilitatea domestică.

La Tipografia THIEL & WEISS şi la fote 
librăriele din ţără se află de vânzare:

DICŢIONAR
PORTATIV

GERMANO-ROMAN
de

THEOCUAR ALEX1
Preţul 3 lei 20 bani.

Un profesor Nord, care a absol-
vat academia se oferă a preda

L E C T I U i ^ I
în nrmăforele sciinţe:

Desemn fi pictnră, geometria, matema­
tica şi îngenere fote sciiuţele necesare pen- 
trn pregătirea de a pntea intra in şcllele 
superiore. Afară de aceste va pntea da lec- 
ţinni de piano, de limba francesă fi englesă. 
A se adresa Strada Virgiliu No. 6 bis, săli 
a Tipografia Thiel & Weiss.

D .  V i o r e a n u  S Â Î a Â
ciţinl profesiune! de advocat. Strada Po­
lonă No. 24.

E 8 P 0 8 I T S T R A D A  E P I S C O P I E I  No. 4 *
LA .STBUGURILE NEGRU*

O C A S I U N E  R A R Ă

V IN U R I N A T U R A L E
VECHI DE 4, 8 ŞI 11 ANI

13ST F X i A . O O A . l S r E  S I  O U  O O A . U A .
cu preţuri fârte reduse fi neauŞite p6ni acum

Oe Cotnari 
» Drigişanl 
.  Moşeşti

I N D I G E N E  A L  BE Ş I  N E G R E
De Déla Mare 
Mischet 
RaŞschis

Băşicată 
Negru Virtot 
Tămâiisă

De C tiip i|M  
,  Bordeaux

V I N  U  B I  S T R E I N E  
en groe şi en detail

II Malaga |||
j Nadara« r

Da Rbin i|j Malaga III Charry
Ungaria ||| «adora ||| Muscat Lunal

Nu pdte concura nimeni cu mine niol In privinţa calităţii vinurilor şi nici In ceea 
ce priveooe preţul lor.

NB. Llquaururl, Difarlta CagnauurI vienx şl fin Champagne, Ţuici veche naturali şl 
Unt-da-lamn du Tutcana.

Ts/L. T H E O D O B . E S C U .

O P E R I L E  M U S I C A L E
imprimate In ediţiunea nösträ

T H I E L  <5c W E I S S ,  T Y P O G R A F I
8trada Lipscani, palatul »Dacia.*

FR. O.
C0N8TANTINESC0 D., Souvenir de Zisin, False poor pianoforte.......................  3 —
0ARL80N C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte...................................  2 —
FLECHTENMCHER A., Mama lai Stefan, pentru o voce ţi p i a n o .................... 1 50
GE0&GE8CU TH., Douö suspine, rom* pentra o voce os piano 1 40

-  • 8pane, rom. naţională, pentra o vcoe cu p ia n o ..................... 1 40
KRATOCHWIL A. K.. Hora, Vidta României pentru piano...................................  1 40
MKDEK J. W., România, Quadrille de Conoert pentra p ia n o ..............................  4 —
MUSICESCO G.f Rânduiala cununiei pentru p ia n o ....................................... ...  . . 6 —
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorinţa) für Singst, und Clavierb.....................  2 —

» op. 11. Lebewohl (Adio Moldova) Singst, and Clavierb.......................  1 5o
» op. 4. Grande Etnde pour p ianoforte .................................................. 1 50
• op. 17. Hora. Maridra pentra pianoforte.......................................   1 20
» op. 18. Durerea 'ml este mare, Valse brii. pentra p iano ....................  2 —
• op. 19. Visuri Ce de ocpil, Quadrille pentra piano • • • • . • * •  2 —
> La Favorite, 8ohottisch pour p ia n o ........................... • .. ................... l
> Iţik-Polka pentra piano .........................................................    1
» op. 20. Apele de la Vicirescl, 8chottsich pour piano ........................  1

VIEUX E.. Marche de Cavalerie pour piano ......................   2
Töte aceste se vfind cu rabat de 25

O jurul damă germana
ca canoscinţă de mal malte limb!, voesce 
a se angaja ca guvernantă sad menageră 
la o familie in Galaţi caii in districte.

A 86 adresa la Ţigănnşi vechili vis-â- 
vis de poliţie in Galaţi.

Loisa H ertt.

LECŢIUNI PARTICOLARE
de

U V E  A .  T  E  2SÆ  A .  T  I  C  I  
C. Brailoiu, fiul

47 Star da Scaunele 47.

2000 fr. se cere cu îm­
prumutare, Ş CSde TotVl-
benl. Acesta moşie este şi de vânzare.

A se adresa in strada Iconei No. 10, 
de la 7—10 ore dimineţa şi sera de la 
7—D ore. (629—0)

J -  R .  F A B R I C A  L A J S T D O - U T - ' W I E N E R B B R a  
M. J. ELSINGER e t F ii la VIENA, 

farniseză contra casa saQ ă conto, livrabile la Viena.

Muşamale de căruţe şi Mantale de pltiie
cât mal repede şi in cele mai mari cantităţi. (632—.0)

A eş’.t de snb tipar şi se află de vân­
zare la magasiile de mnsică Gebauer fi 
landa & Sandro vi tz :

DEŞTEPTATE ROMANE
de Andrei Mnreşlnn

H Y M N  E B O I C
pentru patru voci cu auompaniament de plan* 

de LEOPLD STERN.
P r e ţ u l  i L e d  n o â .

B U C U R E S O I  
Tipografi-editorl Thiel & Weiss, palatul .Dacia.*

d e s f a c e r e  t o t a l a

Recomand bogatul meii asortiment de 
felurite PiannrI şi Pianine din cele mai 
rennmite Fabrici ale Europei en preţuri 
forte scăŞnte.

Wilhelmine Schreiber
(613). Calea Mogoliel No. 28.

F A B R I C A
de

CHARTIE MECHANICA
de la

Z Â R N E S C I , l ă n g A  b r a ş o v

produce chârtiă de tipar in diverse cali­
tăţi in formate de cele mal mari nsitate 
dentru Şiare A se adresa la direcţiunea 
nnm tel fabrice in Braşov, Strada Catarina 
No. 102.

De închiriat. Casele din 
Strada 

R&dn-Vodă 
No. 17, compuse din 7 camere, depen- 
dinţl forte lncăpâfore, grajd de 4 cal, 
şopron, 3 magazii, 4 curţi şi 2 gră­
dini, se închiriată de la St. Dimitrie 
viitor. Doritorii ee vor adresa tn Strada 
Colţea No. 66. (787-o)

tatu

Am  onóre a Insciinţa pe o nor. mele clientele şi o no r. public, c i

M AG AS IN U L MEU D E T A P IS S E R IE
ŞI DE

I D E O O Ü J h - T I T T I s r i
aflăfore acama Calea Mogoşlel No. 23

SE VA MUTA DE LA Sf. DIMITRIE

în Strada Stirbel-Vodâ No. 3
în dosul Teatrului Naţional.

Mulţumind pentru încrederea cn care am fost onorat până acuma, îmî 
void da t6te silinţele spre a’l păstra şi pentru viitor tn orl-ce privinţă.

(6S4—0)

Cn fotă stima

H. HOîîICH.
M M fVt

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS
PALATUL , DACIA.«

şi la  tö te  librăriile  din ţâ ră
se află de vinŞare :

METODA DE CORA NATDBALA
drept contrast la

VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
Singura fi sigura pasă contra 

morţal premature fi l&ngeiirel cronice de
Aug. Wilh. KSnig.

P R E Ţ U L  2 L E I  NUOI .

REGULILE
CE TR EBÜE PĂ.ŞITE

pentra a

ajunse la o mmm  înaintata
PREŢUL 60 CENTIM.

A N U N C I Ï Ï  I M P O R T A N T .  ]
CIL Mil TICEIO SI R E M IT O  MAGASIN is 1

LA S T É U A  A L B Ă  ţ S
8UB FIRMA

O Strada Carol I  No.’S. 

(Curtea Vechie) 
vis-à-vis de Sig. Prager.

Strada Carol I  No. S. 
(Curtea Vechie) 

vis-Ä-vis de Sig. Prager.

Am onâre a Insciinţa pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru 
I sesonnl de iarnă nn bogat asortiment de încălţăminte pentru Bărbaţi, 
Oame Şi Copil, dnpă fasonate cele din armă, — precum şi nn mare 
transport de Cisme lungi de Lak rnsesc, de Iucht fi de Vace, ca şi 
Mantate de Cauciuo pentrn pile, prima calitate; asemenea şi Galoşi 
de Gumi.

Snb-semnatnl adne mulţumirile mele onor. PT. Public pentrn în- 
I credere ce a dat menţionate! mele firme de nn interval de 12 ant 
care pană acuma a depus probe suficiente de fina calitate a mirfei 
ca şi de eftinătatea preţurilor, sperând că şi de acum înainte, va 
bine-voî al da concursul şeii găsind tot-d'a-nna atât mărfuri fine 
şi fasonate cât ;i preţnrl forte moderate.

Cu fotă stima
PH1LIPP GOLDSTEIN.

H

N O U E .  A T E L I E R

t v
>

DE

FOTOGRAFIE şi PICTURĂ
I _  Z P .  H S / T - A - H S T I I )  I  C o m p -

21, Calea MogoşioeY 21; ris-ă-vis de cofetăria Capşa.
Se efectuează orl-ce fel de fotografie şi pictară, de orî-oe fel de mărime, 

în modal cel mai noii şi elegant aprob t t  in oel mal înalt grad prin care ee 
foeră nn Incrn solid frumos cn fidelitatea a natnreî.

J O S E F  G R U N B A T J M
I j - & -  B  E  L  L E  J A E D I 1 T I E R E

20, Colţul Bulevardului şi Stradel Mogoşdieî, Casele Greclnu, 20

Aduc la cunoştinţa onor. Public că mî’am asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE ă la DERBY şi COSTUME COMPLECTE
Pantalone de fantasie din diverse Stoffa

Tot de o-dată înştiinţe<| că am priimit

CAM AŞl, F L A N E L E ,  CIO RAPI, C R A V A T E
şi tot ce ecsistâ mai modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mal moderate.

J O N E F  « i n t C r i ' i n B A L R J M I
Furnieorul Curţi!, .A LA BELLE JARDINIERE«, 20 Colţul Bulevardului, 20.

À
Tipografia Thiel â Weiss Palatul »Dacia*.


